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Охарактеризовано українську символіку. На основі аналізу 
використання даних символів у сучасних вітчизняних та закордонних  
ювелірних брендах виявлено певне уподобання щодо використання тими чи 
іншими брендами певного виду символів. 
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ВСТУП  
Сучасні реалії змусили теперішніх майстрів переглянути погляди на 

використання української символіки у своїх роботах. Деякі дизайнери 
ювелірних виробів ще кілька років тому почали виготовляти прикраси, які мали 
у собі символи України. Сьогодні все більше брендів звертають на них свою 
увагу і використовують у своїх роботах. 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ  
Натхненням для сучасних ювелірних майстрів слугує усе, що їх оточує, 

хвилює, привертає до себе увагу. Українська символіка невід’ємна частина 
нашого життя й може слугувати потужним джерелом натхнення, особливо у 
теперішніх реаліях. Внаслідок цього доцільно вивчити впровадження 
українських символів у передових ювелірних брендах. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ  
Нині Україна у всіх на слуху. Вона захищає свою незалежність. Тому 

зараз багато дизайнерів, які звернулися до теми України, щоб привернути 
увагу всього світу до нашої країни, підтримати її. Як і кожна держава та нація, 
Україна має свої знакові символи, які відображають її сутність та культуру. А 
для того, щоб глибше їх розуміти, правильно використовувати, інтерпретувати 
і коректно поєднувати між собою, необхідно знати, що вони символізують. 
Загалом усі символи можна поділити на дві групи: державні (герб, гімн та 
кольори прапору) та народні (вишивка, рослини, тварини та ін.). На 
законодавчому рівні офіційно затверджено, що  державними символами 
України є прапор, який має дві горизонтальні смуги синього та жовтого 
кольорів. Синій кольор у горі символізує небо над нашою землею, а жовтий – 
внизу золоті пшеничні поля, якими багата Україна. Другий державний символ – 
це герб. Він являє собою золотий тризуб князя київського Володимира на 
синьому полі. У ньому відображена триєдність життя. Це батько – мати – 
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дитина, які символізують собою силу, мудрість, любов. Третій та четвертий 
символи – це державний гімн та конституція [1].   

Народними ж символами прийнято вважати декілька предметів, а саме 
калину, вербу, вишитий рушник, вишиванку, вінок, писанку, пшеницю, 
соняшник, лелеку, солов’я та ін. Вишиванка – національна святиня, бо 
символізує собою і несе в собі духовне багатство, високу мудрість і 
традиційний зв'язок багатьох поколінь – зв'язок, що не переривається віками. 
Вона – символ здоров'я і краси, щасливої долі і родинної пам'яті, любові і 
вірності.  

Пшениця – символ краси життя, щасливого добробуту, тілесного і 
духовного багатства. Якщо житня хлібина дає здоров'я і силу, то пшеничний 
коровай додає до них щастя і красу. Соняшник – символ Сонця, праці й 
достатку, сили і добробуту. Крім цього він символізує Батьківщину: як 
соняшник повертає за Сонцем свою голову, так і людина думкою, словом і 
ділом звернена до своєї Вітчизни [2]. 

Тому не дивно, що сучасні дизайнери почали використовувати символи 
України у своїх роботах. Зараз можна зустріти дуже багато ювелірних прикрас 
та аксесуарів, які містять у собі знакові символи нашої країни. Також існують 
цілі бренди, які спеціалізуються на ювелірних прикрасах заснованих тільки на 
Українській символіці. Навіть їх назва має сакральний сенс і відображає 
українську культуру та традиції минулого. Так відомий український ювелірний 
дім «Oberig», який спеціалізується на коштовностях, що створюються як 
прикраси-талісмани, несе у своїй назві сакральне значення. Оберіг – 
давньослов'янське слово, що означає оберег (захисний амулет). Самі вироби 
із золота та срібла у філігранних кручених формах або паве з дорогоцінного 
каміння обіграють знакові мотиви традиційних слов'янських оберегів. У всіх 
прикрасах цього бренду використано орнаменти наших предків, які мають своє 
сакральне значення, як на каблучці Гармонія, що зображена на рис. 1 [3].  
 

 
Рис. 1. Український орнамент  «Восьмикутна зірка»  

в каблучці «Гармонія», Oberig 
 

Ще одним брендом з назвою, що говорить сама за себе є компанія 
«Koval Jewellery». Коваль – це людина, яка виготовляє різні предмети з 
металу. Лінійка прикрас цього бренду оригінальна у своєму поєднанні сучасної 
форми прикрас з українською символікою. Браслети, кольє, сережки та брошки 
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з колосами дуже лаконічні та стримані, але при цьому в них прихована 
величезна ідейна посилка [4].  

На сьогодні також існують бренди, в асортименті яких можна зустріти 
декілька ювелірних виробів, які б містили у собі українську символіку, а саме: 
Kochut Jewellery, Guzema Fine Jewelry, Lobortas, Svitozar та ін. 

Слід відмітити, що українська символіка привернула увагу й зарубіжних 
майстрів. Так американський дизайнер ювелірних виробів Роксана Ассулін та 
ElyseRyan створили браслет із синьо-жовтих намистин для своїх покупців. А 
Made By Mary, американський ювелірний бренд, виготовили спеціальне кольє 
у формі диска з намальованою від руки печаткою України та серцем усередині 
рамки. Індійський бренд Misho, чиї прикраси характеризуються чіткими лініями, 
архітектурними формами та спрощеними геометричними формами, створили 
спеціальне видання Love Lockets з українською символікою. Туди входять 
каблучка, яка представлена на рис. 2, та два кулони у формі серця з 
використанням кольорів українського прапора [5].   

 

 
Рис. 2. Каблучка із спеціального видання Love Lockets, Misho 

 
Швейцарсько-датська годинникова компанія Linde Werdelin випустила 

годинник 3 Timer Ukraine з індивідуальним циферблатом та ремінцем синього 
та жовтого кольорів. Годинник був випущений обмеженим тиражем у 33 
екземпляри [6]. 

Тобто використання української символіки можна побачити як у роботах 
українських дизайнерів, так і в закордонних. І в залежності від бренду 
вживання державної або народної символіки. 

ВИСНОВКИ  
Охарактеризовано державну та національну символіку України. 

Встановлено загальне використання символів України не тільки українськими 
дизайнерами, а й зарубіжними. Вивчено і представлено сучасні вітчизняні та 
закордонні ювелірні бренди, які використовують у своїх роботах українськи 
символи. Наведено зразки вживання народних та державних символів на 
прикладі сучасних ювелірних виробів. На основі вище сказаного виявлено 
певне уподобання щодо використання тими чи іншими брендами певного виду 
символів.  
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USE OF UKRAINIAN SYMBOLS BY MODERN JEWELRY BRANDS 
Ukrainian symbols are characterized. Based on the analysis of the use of 

these symbols in modern domestic and foreign jewelry brands, a certain preference 
was identified for the use of certain brands of certain types of symbols. 
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